

政府军收复阿勒颇之战节节胜利 叙利亚战事拐点将至！

12月9日，叙利亚阿勒颇市南部一地区上空升起硝烟。

新华社记者 杨臻 摄

H 国际观察

叙利亚政府军在北部重镇阿勒颇的军事行动取得节节胜利，截至9日已收复原由反政府武装控制的80%以上的区域，把反政府武装包围在阿勒颇市东南部约10平方公里的区域内。持续4年多的阿勒颇战役已接近尾声。

分析人士说，阿勒颇战事对叙利亚局势未来走向具有重大影响。拿下阿勒颇后，叙政府是会乘胜追击、扩大战果，还是会利用战场上的优势重启和谈，目前尚无法确定。但收复阿勒颇无疑让叙政府掌握了战略主动权，有可能成为整个叙利亚战事的转折点。

自2012年夏阿勒颇战事打响以来，叙政府军一直占据该市西部，而反政府武装则控制该市东部，双方长期处于对峙状态。

叙政府军自今年9月以来步步推进，把阿勒颇东部的反政府武装包围在一个南北走向的狭长地带内，并于11月下旬加大军事打击力

分析人士说，虽然叙政府军完全收复阿勒颇指日可待，但一些国家仍在进行最后的博弈，试图为阿勒颇的反政府武装赢得喘息之机。

本月5日，部分国家推动联合国安理会就一份有关阿勒颇局势的决议草案进行表决，但草案未获通过。

中国叙利亚问题特使解晓岩日前在大马士革接受新华社记者专访时说，在这份决议草案未经充分协商、各

分析人士认为，完全收复阿勒颇将让叙政府获得战略上的主动权。今后不论是打还是谈，叙政府都可以占据相对有利的地位。

巴沙尔对《祖国报》说，完全收复阿勒颇对叙政府具有重大军事和政治意义，它将成为叙内战走向结束的一个标志性事件，但并不意味着战争已经结束，叙境内还存在恐怖主义势力，政府军会继续战斗下去。

度，在短时间内取得很大战果。在对阿勒颇东部发动攻势期间，政府军多次敦促反政府武装缴械投降或撤离这一区域，呼吁反政府武装控制区内的平民撤离，并承诺为他们提供安全通道。

展开最后博弈

方存在严重分歧的情况下，部分国家固执己见，强行推动表决，这不利于叙利亚问题的解决。

叙政治分析人士阿卜杜拉说，该决议草案回避反政府武装撤离问题，而要求在阿勒颇战事进入关键阶段之际实施停火，这实际上是部分国家试图为反政府武装重新组织力量争取时

目前，政府军在阿勒颇已占据绝对优势，处于包围圈内的反政府武装被切断与外界的联系，其人员和武器补给得不到保障，士气低落。舆论普遍认为，从目前来看，叙政府军完全收复阿勒颇已指日可待。

今后是打还是谈

间。此外，土耳其总统府发言人卡林8日在安卡拉举行的新闻发布会上说，土方正为促成在阿勒颇实施停火而努力，并就此与俄罗斯进行了积极沟通。阿勒颇靠近叙土边境，叙政府长期以来一直指责土耳其政府向阿勒颇的反政府武装提供支持。

值得注意的是，叙外交部9日说，对于联合国秘书长叙利亚问题特使德米斯图拉重启和谈的呼吁，叙政府表示支持。叙利亚通讯社援引叙外交部的消息说，叙政府愿意参加不设前提条件、不受外部干涉且由叙利亚人自己主导的和谈。

新一轮叙利亚问题日内瓦和谈今年1月29日启动后不久即暂停，后于3月份恢复。按计划，此轮和谈分为三个阶段，其中第一和第二阶段分别于3月24日和4月

随着战役日渐接近尾声，越来越多的平民正从反政府武装控制区逃离。阿勒颇救援委员会官员盖塞卜9日接受新华社记者采访时说，当天有近5000名平民逃离反政府武装控制区。据红十字国际委员会统计，近一段时间以来已有数万平民逃至政府军控制区。

叙政府强调，反对现阶段在阿勒颇实施停火。叙总统巴沙尔近日接受叙《祖国报》采访时说，政府军此前已多次在阿勒颇实施停火，目的是让平民和反政府武装撤离，方便人道救援物资进入，减少对城市的破坏，同时也减少政府军伤亡。但部分国家现阶段要求停火并不是基于以上原因，只是为了让阿勒颇的反政府武装有喘息之机。

27日结束。由于叙境内安全局势急剧恶化以及人道救援面临重重障碍等原因，第三阶段和谈迟迟未能确定具体日期。

解晓岩说，尽管当前叙利亚局势仍然非常复杂，政治解决之路屡遭挫折，但各方应保持信心和耐心，找出一个符合叙利亚国情、能够得到执行并为各方所接受的政治解决方案。

记者车宏亮 杨臻
(新华社大马士革12月10日电)

WADA最新报告称 超千名俄运动员涉嫌服用兴奋剂 俄罗斯体育界予以反驳

A 伦敦奥运会受到玷污 达到“前所未有的规模”

麦克拉伦在伦敦圣潘克拉斯万丽酒店举行的发布会上说，2012年伦敦奥运会为此受到的玷污达到了“前所未有的规模”。

现场有记者提问时反驳：“如果俄罗斯运动员使伦敦奥运会受到了玷污是‘空前的’，那民主德国运动员的兴奋剂丑闻算什么？”麦克拉伦回答说，他建议大家都先去读一下报告。

不过，俄罗斯代表团在伦敦奥运会上一共赢得了21块金牌，是除2016年里约奥运会之外，他们（包括苏联在内）自1952年以来，赢得金牌最少的一届夏季奥运会。

今年71岁的麦克拉伦去年被WADA任命为独立委员会的三名成员之一，负责调查俄罗斯的兴奋剂问题。今年7月，他在多伦多发表了《麦克拉伦报告》的第一部分，报告中指出，俄罗斯政府采用多种方式掩盖运动员集体服药的行为。

《麦克拉伦报告》第一部分发布之后，国际田联对俄罗斯田协禁赛，俄罗斯田径运动员因此无缘里约奥运会。之后，国际残奥委做出更严厉的处罚，禁止俄罗斯运动员参加里约残奥会。

B 俄方抨击：缺乏证据

对麦克拉伦提交的报告，俄体育界人士纷纷予以抨击，认为该报告“缺乏证据”“内容粗糙”“观点片面”。

据俄新社9日报道，俄国杜马（议会下院）体育运动委员会负责人杰格佳廖夫表示，麦克拉伦发布的报告充满了模棱两可的内容，其中的很多细节十分粗糙。例如该报告含糊地说有一千多名俄运动员涉嫌服用兴奋剂，却没有指出任何运动员的名字；没有列举涉及俄具体哪位运动员、教练员和体育官员的任何证据；其内容与今年7月份公布的第一份麦克拉伦报告相比，没有什么新意；其中的某些措辞经过了精心“加工”。这些都暴露了新报告的破绽和片面性，俄国家杜马下属的相关委员会将仔细审议这份报告。

杰格佳廖夫还指出，美国的一些运动员可以登记自己的“慢性病”，当他们准备参加重大比赛时，就可以合法地申请并获准服用违禁药物。“俄罗斯运动员为什么不能这么做呢？当然，运动员服禁药不应‘合法化’，俄不允许其运动员如此‘合法’地吃禁药”，杰格佳廖夫说。

在今年里约奥运会开幕前，俄组

建了社会反兴奋剂独立委员会。该委员会主席、国际奥委会荣誉委员斯米尔诺夫在评论麦克拉伦的新报告时表示，该报告是一份“过时”的老报告，在今年7月麦克拉伦发表第一份报告并指责俄兴奋剂问题后，俄已开展了大量工作以加大反兴奋剂力度。例如新组建的社会反兴奋剂独立委员会负责监督俄体育界反兴奋剂，俄国家级机构——反兴奋剂局独立于俄体育部开展工作，俄反兴奋剂的相关法规已被进一步修订。

俄体育部长科洛布科夫评论说，麦克拉伦在新报告中声称俄官方与俄运动员兴奋剂事件“有染”，这一表述是错误的。在已知的俄运动员兴奋剂事件中违规犯法的人，是已进入美国的前任莫斯科反兴奋剂实验室负责人罗琴科夫，麦克拉伦还应该好好查查某些其他国家是怎样允许其运动员服用禁药的。

“我们很高兴麦克拉伦在新报告中承认俄正努力使体育界远离兴奋剂”，科洛布科夫说，“需要强调的是俄方并非是在外界压力的影响下开展这项工作的，我们比谁都更在意‘清白’地开展体育竞技。”

(据新华社伦敦12月9日电)



莫斯科反兴奋剂实验室工作人员在实验室工作(资料照片)。

美商务部终裁中国产大型洗衣机
存在倾销行为

中国商务部希望 美妥善处理贸易摩擦

新华社华盛顿12月9日电（记者郑启航高攀）美国商务部9日宣布终裁结果，认定从中国进口的大型洗衣机存在倾销行为。

根据当天发表的声明，中国厂商的倾销幅度为32.12%至52.51%。美国商务部将通知美国海关按最终确定的倾销幅度对上述产品的中国生产商和出口商征收保证金。

为回应美国惠而浦公司的申诉，美国商务部于今年1月对从中国进口的上述产品发起反倾销调查。

根据美国贸易救济政策程序，最终是否征收反倾销税还需另一家联邦机构美国国际贸易委员会作出裁决。按照最新日程，国际贸易委员会将于2017年1月23日左右作出裁决。

根据美国商务部的数据，2015年美国从中国进口的这类产品金额约为11亿美元。

对于中美之间的贸易摩擦，中国商务部多次表示，希望美国政府恪守反对贸易保护主义承诺，共同维护自由、开放、公正的国际贸易环境，以更加理性的方法妥善处理贸易摩擦。

在意失联中国女留学生 确认已遇害

据新华社罗马12月9日电（记者罗娜）中国驻意大利使馆9日确认，日前在罗马失联的中国女留学生已经遇害。

据中国驻意使馆消息，意大利警方经过近日搜寻，于9日凌晨2时多在罗马的托尔·萨皮恩扎火车站附近发现一具亚洲女性尸体，经家属辨认，确系该失联学生。目前，意警方正就死因进行深入调查。

就读于罗马美术学院的一名中国女留学生5日在移民局办理居留延期手续后遭抢劫，此后失去联系。

该生失联后，中国驻意使馆高度重视，第一时间启动领事保护应急机制，协助相关人员及时报案，约见罗马警察局、罗马省督府等部门，敦促警方采取一切必要措施立即立案全力查找。

意警方在案发地区增派警力，组织警察、宪兵、消防、急救等多个部门并出动两架直升机联合搜寻，及时向使馆通报最新进展。

失联女留学生家属9日晨抵达罗马后，使馆有关负责人陪同其与意警方主管人员会面，了解案情，并向家属提供必要协助。

胜选后 特朗普关闭数家公司

近期，唐纳德·特朗普当选美国总统后如何与其商业帝国进行“切割”成为舆论关注焦点。美联社报道，特朗普已经在胜选后关闭了旗下几家公司。

美联社以特拉华州分管企业注册的机构为消息源报道，特朗普已经关闭几家企业，包括4家可能和沙特阿拉伯有生意往来的企业。

对此，特朗普集团总顾问艾伦·加藤9日说，关闭4家企业属于常规“调整”，现在特朗普在沙特没有业务。胜选后，特朗普共申请解散或关闭9家公司。

作为家族企业，特朗普旗下的特朗普集团在全球经营房地产、赌场和饭店，并创办特朗普娱乐公司。特朗普本人职业生涯中曾六度破产，但他利用商业运作成功保全自身，自称坐拥百亿美元资产。

特朗普11月30日在微博客网站“推特”个人主页上接连发帖，表示将彻底与自己的商业帝国告别，以专注于政务。特朗普写道，他将于12月15日与子女一道在家乡纽约市举行新闻发布会，就自己与旗下商业集团“切割”的相关事宜作出说明。

不过，加藤9日拒绝说明近期关闭的这几家公司是否与总统选举或特朗普定于下周作出的声明相关。

杜鹃（新华社微特稿）



保一货运火车发生爆炸 致4死12伤

12月10日，在保加利亚舒门市以北20公里处的西特里诺火车站，消防员在爆炸现场灭火。

一列运载液化天然气的火车10日清晨在保加利亚东北部地区发生出轨事故，随后火车运载的液化天然气发生爆炸，造成至少4人死亡、12人受伤。

新华社/路透